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КРЕАТИВНІСТЬ ЯК СКЛАДНИК ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ 

ІНЖЕНЕРІВ-ПЕДАГОГІВ ХАРЧОВОЇ ГАЛУЗІ ДО ТВОРЧОЇ 

ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Анотація. Теза присвячена теоретичному обґрунтуванню креативності, як 

творчого складника готовності інженерів-педагогів харчової галузі до творчої 

професійної діяльності.  

Було розглянуто наукові підходи щодо визначення сутності творчої 

особистості та явища креативності в цілому, розуміння креативності майбутніх 

інженерів-педагогів харчової галузі як умови творчої самоактуалізації 

особистості та як професійно важливої якості особистісної зрілості фахівця. 

Ключові слова: інженер-педагог харчової галузі, творча особистість, 

креативність, професійно важлива якість 

Abstract. The thesis is devoted to the theoretical substantiation of creativity as a 

creative component of the readiness of engineers- educators of the food industry for 

creative professional activity. 

Scientific approaches to defining the essence of creative personality and the 

phenomenon of creativity in general, understanding the creativity of future engineers- 

educators of the food industry as a condition of creative self-actualization of 

personality and as a professionally important quality of personal maturity. 

Keywords: engineer-educator of the food industry, creative personality, 

creativity, professionally important quality 

 

Якість та конкурентоздатність професійної освіти мають велике значення 

для успішного розвитку економічної та політичної самостійності України. Нові 

вимоги до підготовки майбутніх інженерів-педагогів харчової галузі полягають 
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у набутті ними не тільки спеціальних професійних знань, а й у розвитку таких 

здібностей особистості, які розкривають її творчий потенціал, що передбачає 

готовність до творчої професійної діяльності. Тому головною метою вищої 

професійної освіти сьогодні є підготовка компетентного фахівця, який здатний 

не тільки застосовувати на практиці знання, вміння і навички, а й вирішувати 

нестандартні ситуації, що виникають у професійній діяльності, тобто 

сформувати креативну професійність. 

Творча особистість є найбільшою цінністю для будь-якого суспільства, 

оскільки для неї характерна висока продуктивність, результативність 

особистісно та суспільно значущої творчої праці, завдяки чому людство робить 

черговий крок у своєму прогресі [3]. 

На думку М. Савчина, творча (креативна) особистість здатна бачити і 

відчувати проблеми там, де більшість не бачить, відкласти знайдене рішення та 

шукати нове. Така особистість є терплячою до невизначеності, вона прагне бути 

оригінальною [6]. 

Актуальність проблеми творчого розвитку особистості молодої людини 

сьогодні усвідомлюється настільки, що є авангардною в усіх державних 

документах про освіту, виступах осіб, які безпосередньо причетні до розвитку 

системи освіти. Але у вирішенні цієї проблеми є багато труднощів. По-перше, 

здатність людини до творчості не характеризується якоюсь однією конкретною 

здібністю (виключаємо тут випадки прояву яскравої обдарованості: музичної, 

художньої тощо). Це інтегративна якість особистості, яка відображає її особливу 

внутрішню структуру: спрямованість, певні психічні процеси, характерологічні 

якості, уміння [7]. 

Різні автори визначають здатність до творчості по-різному, але загальним 

поняттям є те, що здатність до творчості ґрунтується на створенні чогось нового, 

оригінального. Критерієм творчості при цьому є не якість результату, а 

характеристики та процеси, котрі активізують творчу продуктивність – саме це 

називається креативністю [2]. 

Феномен креативності став предметом вивчення для багатьох зарубіжних та 

вітчизняних дослідників, зокрема, Д. Богоявленської, Е. Боно, Дж. Гілфорда, 
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В. Дружиніна, В. Крутецького, О. Матюшкіна, К. Платонова, Є. Торранса, 

Д. Чернілевського тощо. Великий внесок у розробку проблем здібностей, 

обдарованості, творчого мислення, розвитку творчої особистості зробили такі 

вчені, як Н. Лейтес, В. Моляко, В. Рибалка, С. Рубінштейн, С. Сисоєва, 

М. Холодна, В. Шадріков тощо. 

Розглядаючи проблему розвитку креативності особистості у процесі 

професійного становлення, Н. Березанська та В. Нурков поряд із різними 

вміннями та особистими характеристиками виділяли головною креативність. 

Вони зауважували, що креативність є чинником, що забезпечує: створення нових 

інтелектуальних продуктів, пов’язаних з новою професійною сферою знань, та 

розв’язання на їх основі нестандартних завдань; побудову оригінальних підходів 

до розуміння та інтерпретації знань; використання фахових знань у 

нестандартних ситуаціях; створення умов для саморозвитку знань, що підвищує 

рівень їх універсальності [4]. 

Креативність можна розглядати як особистісну характеристику, як 

реалізацію людиною власної індивідуальності, але не як певний набір 

особистісних рис. Кожна людина неповторна, унікальна, вона вносить у світ 

щось нове, таке, чого раніше не було. Тому прояв індивідуальності є творчим 

процесом. Отже характеристики креативності непредметні, тобто не 

передбачають наявність продукту (матеріального чи ідеального), вони 

процесуальні, оскільки креативність розглядається як процес прояву власної 

індивідуальності [8]. 

Креативність особистості визначається як внутрішній ресурс людини, 

визначає його готовність змінюватися, виходити за рамки стереотипів, здатність 

знаходити оригінальні нестандартні рішення складних проблем, успішно 

самовизначитися в суспільстві [1]. 

На основі аналізу поглядів різних вчених під креативністю ми розуміємо 

інтегральну якість особистості, яка виявляється як здатність до творчості в 

різних сферах людської діяльності та проявляється у висуванні неординарних 

ідей, униканні в мисленні традиційних схем, оригінальності розв’язувати 

проблемних ситуацій під час цієї діяльності. Відповідно, креативність 
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майбутнього фахівця інженерно-педагогічного профілю – це інтегральна якість 

особистості останнього, яка визначає здатність до творчості й розвивається у 

процесі фахової підготовки та подальшої професійної діяльності [5]. 

Однією з головних професійно важливих якостей майбутніх інженерів-

педагогів харчової галузі є креативність, яка проявляється у здатності фахівців 

до нестандартного, конструктивного мислення й поведінки та спонукає 

особистість до активної творчої професійної діяльності. 

Аналізуючи специфіку професійної діяльності інженера-педагога харчової 

галузі, ми дійшли до висновку, що вона виявляється в оригінальності як самого 

процесу, так і результату цієї діяльності, у застосуванні креативного підходу в 

процесі вирішення теоретичних і практичних завдань, у здійсненні пошуку 

найбільш ефективних методів та форм організації навчання й виховання, не може 

існувати без широкого спектра професійно важливих якостей, які забезпечують 

повноцінну творчу самореалізацію, головною з яких є креативність, яка виступає 

як складник готовності майбутніх інженерів-педагогів харчової галузі до творчої 

професійної діяльності. 
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